



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2022年第16期 总第721期 2022年8月31日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

民生集团党委召开二季度党建工作会

8月18日，集团党委召开2022年第二季度党建工作会。会议听取党委班子成员落实全面从严治党责任和履行“一岗双责”，相关职能部门推进党建工作的情况汇报。集团党委副书记黄霞主持会议并讲话。

会议肯定了第二季度取得的各项成绩，同时也指出，层层落实党建工作责任仍有差距，还存在部分改革任务进展缓慢、个别业务单位落实“三重一大”决策程序不规范、有的党支部在抓标准化建设上还不够用劲儿的情况。

会议强调，全体党员干部要进一步提高政治站位，贯彻落实

好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示，围绕经营抓好党建工作促发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

一是全力推进改革攻坚。今年是国企改革三年行动收官之年，改革办要加强对牵头部门的督查督办，各部门要密切配合，全力以赴抓紧完成改革重点任务，补短板强弱项，务求改革实效。

二是抓好党建重点工作。要按照《2022年度民生集团党委重点工作任务分解方案》，扎实推动全年各项重点工作任务落实落地。切实做到一级抓一级，层层抓落实，确保责任压力传导到位、目标任务完成到位。

三是规范执行决策程序。树立贯彻“三重一大”集体决策制度的自觉意识，把“三重一大”集体决策制度执行好、落实好，不以“时间紧”、“搞不赢”、“催得急”为由，出现各种不符合、不执行制度的现象。

四是加强境外公司管控。注重加强事前投资风险分析与决策规范管控、事中项目运行跟踪与资金投向管控、事后投资回报分析与运营评价管控，确保境外投资安全，防止国有资产流失，实现国有资本保值增值。

五是提升基层党建质量。各党支部要对标“四强四好”标准，大力实施党建提质行动，以问题

为导向，“一支一策”抓好整治整改，进一步加强支部标准化、规范化建设，着力整体提升党建工作质量。

六是加大监督检查力度。相关部门要加大日常和专项监督检查力度，把落实“三重一大”集体决策制度作为履行党风廉政责任制的重要监督检查内容，以查促改，以改促建。注重抓早抓小，防止小问题变成大问题，少问题变成多问题。

集团党委班子成员，组织部（党委办公室）、纪委办公室、宣传部、法务处、企划部（改革办）、群团组织主要负责人参加会议。
(罗建伟 讯)

为庆祝“七·一”建党节，喜迎二十大，推动全面贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想的热潮，6月至8月，集团党委组织各党支部开展“学习新思想展现新作为 喜迎二十大”微宣讲视频评选活动，并对评选出的获奖作品进行表彰。

自6月活动开展以来，各党支部精心组织，踊跃参赛，共收到各党支部视频作品18个。作品围绕持续宣讲新时代党的创新理论、党的十九届六中全会精神、习近平总书记殷殷嘱托，继承发扬以爱国主义为核心的民生精神等方面内容，通过深入港口、船舶、作业现场等一线场地实地讲述拍摄，制作PPT辅助精彩讲演等多种形式，生动展现民生集团牢记嘱托，“铸就百年民生品牌，传承爱国企业家精神”，以实际行动为党的二十大献礼；卢作孚先生带领老民生公司为川渝地区交通建设所做的伟大实践，新民生公司继承卢作孚先生理想绘就的“大道出川，蜀道不难”动人画卷；新老两代“民生”轮为践行环保理念所做的努力等。

经过本次活动评委会评选，最终四川货代党支部、民生轮船党支部荣获一等奖，直属党支部、物流公司党支部、综合物流党支部、大连民生党支部荣获二等奖，报关公司党支部、民生货代联合党支部、四川物流党支部、广州民生联合党支部、北京民生党支部、物流武汉分公司党支部荣获三等奖。
(潘海英 讯)

高温慰问送清凉 心系员工暖心间

入夏以来，多地持续高温。面对炙热的天气，公司基层一线员工不惧“烤”验，在各自的岗位上挥洒汗水，保证了公司正常的生产运营。连日来，公司领导纷纷带队深入基层一线，慰问坚守与战斗在公司生产一线的船员同志和车场、码头现场，以及各仓储物流基地战高温、斗酷暑的员工们，将公司的关心落到实处。

在集团党委副书记黄霞、纪委书记曹杨、轮船公司常务副总经理车德西等领导班子的带领下，人力资源部、综合部、船务部、安监部、财务部、航管部、体系办、宣传部及公司工会、团委等相关部门（单位）积极协作配合，组成联合慰问小组，拎着西瓜、绿豆、茶叶、白糖、冰糖、银耳、王老吉等防暑降温物品，分别对公司营运船舶、民供一号、趸船、



卢杨/摄

货代公司码头现场、物流公司驻唐家沱滚装现场、寸滩综合物流、集装箱公司、报关公司、航空物流、鱼嘴仓储基地、土主基地等进行了高温慰问。

慰问中，公司领导代表卢国纪董事长向长期坚守和默默无闻

辛勤战斗在一线的员工表示最亲切的问候，同时广泛听取和收集基层职工的意见建议，以及需要公司提供支持和帮助的地方。公司领导一再叮嘱大家要错开高温、适时轮换班，切实做好防暑降温工作，嘱咐大家在工作岗位上要

相互关心、相互照应，多喝水，劳逸结合，确保每个员工的安全健康。在船舶慰问中，公司领导针对船员反映上船难，船舶药品费不够和船舶日常买菜购物难等问题，现场能解决的问题，当即解决，现场不能解决的问题，做好记录，回公司后便迅速研究，及时给船员同志们解决和回复，让船员同志们倍感温暖。

关心爱护职工是新老民生公司一直传承的优良传统。在这次高温慰问活动中，领导们与员工一次次亲切的握手，一个个会心的点头微笑，一句句贴心的问候，一声声暖心的叮嘱，把关怀送到了员工们的心坎上。

高温慰问送清凉，心系员工暖心间。在这次慰问活动中，各公司、分公司、办事处的领导都分别对所属单位的现场员工进行了看望和慰问，物流公司华东、华中公司和上海区公司也分别对在港装卸作业的船舶进行了看望和慰问。
(秦军 讯)

民生持续发力 积极融入国家战略

“成渝电走廊暨换电重卡”项目启动

8月15日，“成渝电走廊暨换电重卡”项目启动仪式在成渝高速公路资中停车区圆满举办。轮船公司常务副总经理车德西出席仪式，副总经理杨劲松致辞。

受疫情、油价等因素影响，公路运输成本逐年上升，成渝间商贸流通企业对物流降本增效的呼声越来越大。鉴于此，我司与四川蜀道投资集团下属四川成渝高速公路公司、四川省多式联运公司、蜀道新能源公司经初步研究，合作启动“成渝电走廊暨换电重卡”项目。“成渝电走廊暨换电重卡”项目是按照《成渝地区双城经济圈综合交通运输发展规划》和《共建成渝地区双城经

济圈口岸物流体系实施方案》的总体部署，通过在成渝高速公路服务区、收费站和停车区以及成渝两地主要物流聚集地新建多座换电站，与沿线充电设施互为补充，逐步形成全面均衡、布局合理、功能完善、运行稳定的充、换电设施体系，进而在成渝之间推行换电重卡运输方式。

今年以来，按照国家“碳达峰 碳中和”的战略部署，同时为加深川渝国资国企的协同联动，我司和蜀道集团经深入研究、试车试运，初步提出将“换电”融入“双城”“双港”联动，在成渝之间探索换电集卡运输模式，以先行先试带动交通运输能源结

上海民生荣获“2021年度虹口区重点企业贡献奖”

近日，上海市虹口区政府对2021年度为区域经济社会发展做出重要贡献的单位进行表彰，上海民生轮船有限公司再次荣获“2021年度虹口区重点企业贡献奖”。

荣誉的背后是认可和鼓励，同时也

是驱动企业持续成长的强大动力。近几年，上海民生主动适应经济发展新常态，积极践行创新发展理念，攻坚克难，产业结构不断优化，为区域经济社会发展作出贡献，形成了良好的社会口碑和行业影响力。
(施佳炜 讯)

公司一行考察重庆忠县新生港

8月1日，民生轮船股份有限公司副总经理张治忠一行赴重庆忠县新生港考察。

忠县是渝东北重要交通枢纽、川渝鄂港口对外门户，是成渝地区双城经济圈与华中、华南互动发展的重要战略通道，具备服务渝东北、川东北、陕南、鄂西等地区物资运输区位优势。未来，新生港将作为重庆的重点港口，与已纳

入建设规划的梁忠铁路和垫忠进港快速通道，形成新的“铁公水”联运枢纽。

自2021年9月底新生港开港以来，除集装箱业务外，已正常开展重型滚装业务、散货业务、部分件杂货作业。随着新的企业陆续投产，以及未来铁路进港，将为我公司在新生港开拓集装箱和散货业务带来较好发展前景。
(兴汉 讯)